
Fesselung

Schwarz am Zug darf nicht mit dem Springer 
ziehen, weil der Springer gefesselt ist. Da der 
Springer nicht gedeckt werden kann, geht er 
verloren.

Schwarz am Zug darf nicht mit dem Läufer 
ziehen, weil der Läufer gefesselt ist. Da der 
Läufer nicht gedeckt werden kann, geht er 
verloren.

Teilfesselung Quasi-Fesselung

Schwarz am Zug darf den weißen Läufer nicht 
schlagen. Der schwarze Turm ist teilgefesselt, 
denn er wird von dem weißen Turm daran ge-
hindert, die achte Reihe zu verlassen.

Schwarz am Zug sollte nicht mit dem Läufer 
ziehen, denn der Turm würde verloren gehen. 
Trotz allem darf der schwarze Läufer gezogen 
werden. Daher ist dieser nur quasi-gefesselt.


